
 

Kleine Anfrage 

des Abg. Lotz (SPD) vom 01.10.2015 

betreffend Ausbildung im Landesbetrieb Hessen-Forst 

und  

Antwort  

der Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz 
 
 
 

Vorbemerkung der Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbrau-

cherschutz:  
In dieser Aufstellung wurden alle zeitnah, das heißt bis etwa sechs Monate nach der jeweiligen 
Laufbahnprüfung eingestellten Personen erfasst, die in Hessen ihre Ausbildung absolviert und 
im Landesbetrieb oder im Bereich der Forstverwaltung einen Dauerarbeitsplatz erhalten haben.  
 
Frage 1.  Wie viele Personen haben seit dem Jahr 2010 eine Ausbildung in einem der folgenden Berufe im 

Landesbetrieb Hessen-Forst absolviert? (Bitte in weiblich und männlich unterteilen) 
 - Forstwirt/in, 
 - Forstwirtschaftsmeister/in, 
 - Förster/in im Gehobenen Forstwirtschaftlich-Technischen Dienst, 
 - Förster/in im Höheren Forstwirtschaftlich-Technischen Dienst? 
 
Forstwirtin/Forstwirt: 

Absolventinnen: 3, 
Absolventen: 119. 
 
Forstwirtschaftsmeisterin/Forstwirtschaftsmeister: 

Absolventinnen: 0, 
Absolventen: 55. 
 
Försterin/Förster im gehobenen Forstdienst: 

Absolventinnen: 28, 
Absolventen: 102. 
 
Försterin/Förster im höheren Forstdienst: 

Absolventinnen: 14, 
Absolventen: 40. 
 
 
Frage 2.  Wie viele der genannten Personen wurden in den jeweiligen Berufszweigen nach Abschluss der 

Ausbildung vom Landesbetrieb Hessen-Forst übernommen? (Bitte in weiblich und männlich 
unterteilen) 

 
Forstwirtin/Forstwirt: 

Übernommene eigene Absolventinnen: 3 (= 100 %), 
Übernommene eigene Absolventen: 69 (= 58 %). 
 
Forstwirtschaftsmeisterin/Forstwirtschaftsmeister: 

Übernommene eigene Absolventinnen: 0, 
Übernommene eigene Absolventen: 55 (= 100 %). 
 
Försterin/Förster im gehobenen Forstdienst: 

Übernommene eigene Absolventinnen: 11 (= 39 %), 
Übernommene eigene Absolventen: 46 (= 45 %). 
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Försterin/Förster im höheren Forstdienst: 

Übernommene eigene Absolventinnen: 4 (= 29 %), 
Übernommene eigene Absolventen: 17 (= 43 %). 
 
 
Wiesbaden, 19. Oktober 2015 

Priska Hinz 


